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‘tOUtEfOI-S d'étre soutenue par i actlvn:e
vic L'économie marocaine est solide, reposant sur les
. investissements privés et le tourisme (10% du PIB).

a organisé ses premieres élections depuis la réforme constitutionnelle
ée au gouvernement du parti islamiste modéré PID. Ce dernier en est
_ alors qu'il meéne de difficiles réformes économiques. Ces reformes
es commencent a porter leurs fruits puisque le FMl a salué en 2016 la gestion
“homlque du gouvernement. L'institution financiere recommande au Maroc de

sur cette voie, notamment en réformant la caisse des retraites, qui est

subventions sur les produits de consommation courante diminuent
a politique d'austérité en cours vise a réduire le déficit public. En 2015, la
Ie premier mvestlsseur au Maroc et son second partenawe commercial

ération judiciaire en 2014. Le Maroc déploie une stratégie de développement
mique en Afrique subsaharienne. Ainsi, en 2014 le roi avait signé de nombreux
accords économiques en Afrique occidentale. Par ailleurs, le Maroc organisera la COP22
en 2016. Le royaume chérifien entend utiliser 40% d'énergies renouvelables d'ici 2020. En
fevrier 2016, le Maroc a inaugure la centrale solaire de Noor, qui sera a terme la plus
grande du monde.

Pour faire face a la mauvaise campagne agricole de 2016, le gouvernement va supporter
('agriculture a hauteur de 417 millions EUR. L'exploration pétroliére et gaziere a aussi été
‘relancee et le Maroc a également lancé une stratégie industrielle 2014-2020 pour attirer
des societes étrangeres et [utter contre le chémage. Le Maroc met en avant la faiblesse
des salaires locaux et la création d'un fonds de 1,8 milliard EUR destiné aux entreprises
s'installant dans le pays.
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t emploie elap tior
tile, des articles de ¢ ir, de la ;

inage du p\étfr.iajle et du montage électronique. De

n plein essor, et tentent ainsi de diminuer 1a

r agricole : chimie, équipements automobiles,

‘de 55% du PIB et emploie 40% de la population active.

i OU S @ cpui reste dyna mique. Outre 'octroi de concessions
S g r_Ptf_Pllgs-dans les villes majeures, le pays @ récemment ibéralise
ation du pétrole et du gaz. Ces procédures d'appel d'offre deviennent

plus en plus tra nsparentes.
' Source : Banque Mondiale, 2016

Questions :

1- Faites un résumé de ce texte (maximum 15 lignes) (7 points) ;

7. Commentez ce texte (6 points) ;
32- Traduisez en arabe le paragraphe figurant en carac

<

tere gras (7 points).
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-0 variable contenant I'adresse d'une autre variable 2
Une référence ¢) Un pointeur d) Une variante

elle est I'unité d'information fondamentale en informatique ?

b) Le byte ¢) L’octet

d) Le binaire

6. Les PERT et les GANTT sont :
b) des outils de planification

a) des langages
¢) des protocoles réseau d) des protocoles internet

7. Qu’est-ce qu’un ERP ?
a) Un progiciel de gestion intégré
b) Un Réacteur Pressurisé Européen
¢) Une méthode de réduction des processus en entreprise (Entreprise Reduction-Process)
d) Un Environnement Robuste de Programmation
8. Un logiciel de création de site doit permettre avant tout de:
a) créer des pages b) gérer les liens entre les pages
¢) créer ou modifier des images d) gérer I’arborescence du site

9. Dans une architecture client/serveur :
a) il est possible de supprimer ou rajouter des clients sans perturber le fonctionnement du réseau et

sans modifications majeures.
b) 1l peut gérer des ressources communes a tous les utilisateurs, comme par exemple une base de

données centralisée, afin d'éviter les problemes de redondance

¢) les « clients » peuvent fonctionner entre eux de maniére autonomes
d) les clients peuvent fonctionner normalement méme si Je serveur est endommagé
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~d)Aucun

d)ASP Net

Qu'est-ce que le HTML ?
gage balisé utilisé pour écrire des pages web
communication permettant I'échange de MP3
munication permettant l'échange de DIVX
tion permettant l'échange de SMS

‘le schéma HTMIL correct ?

Hod: ><head></head></body></html>

ad></h‘ead><body></body></htm1>
ead></head><body></htmI></body>

I><head></htm]></head><body></htmI></body>

~ 18. En HTML, quelle balise permet de retourner a la ligne ?
a) <li> b) <tr> c)<br> d) <hr>

19. L attribut de la balise <a>définissant ’URL d’un lien hypertexte est -
a)location b)href c)http d)url

Conception et bases de données
20. Dans la phase de conception d’une base de données, au niveau conceptuel, on :

a) Recense les reégles d’organisation b) Défini le type du SGBD
¢) Recense les regles de gestion d) Défini 'architecture réseau

21. Dans un modéle conceptuel de données, trouver la ou les affirmations fausses :

a) une propriété peut se retrouver dans plusieurs endroits du modele

b) une relation peut relier plus de deux objets
¢) une ou plusieurs propriétés permetient d’identifier de maniére unique un objet
d) la dimension d’une relation est le nombre d’objets rentrant dans la liaison
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e

O

MANDE * n ‘ " L1
IN (select num_nom from CLIENT)

NT where num_com NOT

,‘ uivante en SQL 1: « SELECT nom, count(*) FROM agent WHERE
GROUP BY age ; » permet de :
b) avoir le nombre d’agents de plus de 10 ans
d) ne fonctionne pas

~ 29. L'ordre CREATE SESSION permet de :
a) se connecter a une base b) créer une procédure
réer une base d) interroger le dictionnaire des données

~ 30. L'ordre ROLLBACK permet de :
1) valider une transaction b) insérer des données
)supprimer des données d) annuler une transaction

31. L'option WITH GRANT OPTION permet de :
~ a) transmettre des priviléges regus b) modifier la taille de la base
" ¢) augmenter la taille de la base d) ajouter des priviléges a un utilisateur

32. Un ROLE permet de :
a) regrouper des utilisateurs b) regrouper des privileges
- ¢) faire du cinéma d) aucune des trois réponses précedentes

33. Sous un SGBD, si on désire développer avec de la programmation événementielle, on

utilisera:
a) une vue b) un trigger ¢) Visual Basic d) un index
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u count(¥) est supérieur a 10.000 dans

fficher que les villes dont le résultat d
count(*) FROM table_ville GROUP BY

; 'étljoh suivante en SQL « SELECT ville,

ville », on doit ajouter :

clause where count(id_ville)>10000

la clause HAVING count(*)>10.000 apres le GROUP BY

¢) la clause WHERE count(*)>10.000 apres le GROUP BY
clause count(*)>10.000 apres le WHERE

(sont) le(s) type(s) de jointure SQL valable(s) :

"ER JOIN b) INNER JOIN ¢)FULL OUTER JOIN d)OUTER JOIN

; qr.supprimer une table dans une base de données, quel verbe SQL est approprie :

b)DELETE c)TRUNCATE d)REVOKE

Pro: >rammation :

41. Les attributs d'une classe abstraite :
a) doivent étre private ou protected
b) doivent étre « null »
c) ne peuvent étre modifiés que pa
d) peuvent étre nstatic" ou "public”

r les méthodes des classes dérivees

42. En langage PHP, laquelle des assertions suivantes est vraie ?

a) une classe abstraite est infroduite par : abstracted class
b) une classe qui a toutes ses méthodes abstraites doit étre
¢) il est strictement interdit d'instancier une classe abstraite

d) une classe abstraite doit étre implémentée

déclarée comme interface

tances de la classe A crée le code suivant ?

AU Ve
x=new A();
A y=X;
A z=new A();
b) deux ¢) trois

43, Combien d’ins

d) aucune

a) une
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a commande «Is » permet de :
b) créer un nouveau répertoire
d'un répertoire d) déplacer un fichier

. Un serveur Apache est :
erveur d’application b)un serveur de présentation  ¢)un mainframe d) un blog

~ 52. Pour les classes A et B définies comme suit:

lass A { class B extends A {

lic int x; public B() {xt-+;}

1blic A() {x=5; } public B(int i) {this(); x=x+i; }
public B(String s){super(); x- -3 }}

affichera le code suivant?

B bl=new B(); B b2 =new B(2003); B b3= new B(’Bonjour”);

System.out.println(bl.x + ” et ” + b2.x + * et encore ” + b3.x );

: a) 6 et 2009 et encore 4 b) I et 2004 et encore 4 c) 1 et 2004 et encore 2003  d) autre chose
| 53. Dans quelle situation ufilise t-on la séquence : try-catch-finally ?

a)Pour traiter les exceptions b)Pour sortir du programme
¢)Pour déboguer le code d)Pour tester le programme

" 54, En langage C, Une foncfion qui retourne un pointeur peut :
" a) Retourner un pointeur sur n’importe quelle variable locale.
'b) Retounner un' poinfeur sur une zone mémoire correspondant aux variables globales.
¢) Retourner un pointeur sur une zone mémoire allou¢e dynamiguement
- d) on ne peut pas retourner un pointeur
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afi ni ‘ :
que I’on "mplace « Instruction_t cle » par une instruction déterminée.
st un tableau de cinq entiers positifs.
oit k: entier;
k= 0;
‘Tant-Que (k <= 4) Faire
Instruction_cle;
k=k +1;
Fin-Tant-Que;

si on remplace « Instruction_cle » par :  tab[k]= tab[k] * 2 3
[ chaque case. b) Divise par 2 la valeur de chaque case.
s valeurs des cases. d) Calcule la somme des carrés des valeurs des cases.

S e programme, si on remplace « Instruction_cle » par:
k % 2)—0)  Alors tab[k]= tab[k] /23 Fin-Si
ultiplie par 2 la valeur des cases d’index pair.
ivise par 2 la valeur des cases d’index impair.

‘ =Mu1t1phe par 2 la valeur des cases d’index impair

d) Divise par 2 la valeur des cases d’index pair.

59. Dans le programme, si on remplace « Instruction_cle » par:
Si ((tab[k] % 2) = 0) Alors tab[k]= tab[k] + tab[k]; Fin-Si
a) Multiplie par 2 les valeurs paires.
b) Divise par 2 les valeurs de chaque case d’index pair.

¢) Multiplie par 2 les valeurs impaires.
d) Divise par 2 les valeurs de chaque case d’index impair.

60. Dans le programme, si on remplace « Instruction_cle » par :
Si ((tab[k] 9% 2) = 0) Alors tab[k]= tab[k] + 2; Fin-Si
a) ajoute 2 a la valeur de chaque case d’index pair.

b) ajoute 2 aux valeurs impaires.
¢) ajoute 2 a la valeur de chaque case d’index impair. £

d) ne change pas les valeurs impaires.
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